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Stugförteckning 2003-05-19
Stugnr Ägare

1 Anders och Annika Brodin
2 Irma Lundqvist
3 Jan Lindman
5 Karin Ohlsson
6 Gunnar och Margit Karlsson

7 Harald och Melly Karlsson
8 Lena Nilsson
9 Oven och Mona Brodin
10 Ingela Larsson
11 Rolf Pettersson

12 Thina Rydell
13 Lennart och Elsa Ohlsson
14 Tommy och Sonja Jeansson
15 Eva Pettersson
16 Joan Clarkson

17 Kenneth och Ulla Karlsson
19 Ingeborg Tanö
20 Lilly Karlsson
21 Lars och Lillemor Ingelsson
22 Britt Berletin

23 Birgitta Andrén
24 Signe Holmberg
25 Lillian Löfgren
26 Henrik Haglund
27 Siv-Britt Eklund

Tävling
Vi har kallat tidningen Koloni(v)extra som
ett första förslag. Vi hoppas att det bara är
första numret som ska ha det namnet. Nu
har du chansen att komma med ett eller flera
förslag till ett trevligt  namn på tidningen.
Ett pris har utlovats av vår ordförande, som
också sitter med i den jury som avgör
tävlingen.

Förslag lämnas i ett förseglat kuvert som
innehåller namnförslag samt ditt namn och
stugnr, till Ingela Larson stuga nr 10 eller till
Jan Bengtsson stuga nr .
Lycka till!

Kan du skriva?
Vi behöver bidrag till nästa tidning. Skriv och
berätta om någon resa du har gjort , eller
ditt bästa recept. Kanske ett trevlig minne
från vår koloni eller något bra tips för
trädgården.  Har du bilder som passar till är
det ett plus. Vill du köpa, sälja eller skänka
bort något?

Bidrag lämnas till Thina stuga nr 12, allra
helst på diskett eller till min e-post
(thina.rydell@telia.com) men hand- eller
maskinskrivet går lika bra. Alla bidrag är
välkomna och kommer att publiceras i mån
av utrymme.

Kolonihistoria
Hans Hultqvist, Stina Nissvall, Ingela
Larsson och Thina Rydell ingår i gruppen
som har börjat arbeta med en historik för
Norra koloniområdet.

Storgatan - bilden tagen ca 1927

Mycket av koloniföreningens gamla
dokument, till exempel  kassaböcker,
verksamhetberättelser, arrendekontrakt,
protokollsböcker och tidningsurklipp är
deponerat i Folkrörelsearkivet. Vi var där
i förra veckan och hämtade hem en del av
de boxar med handlingar som fanns där.
Nu kommer vi att läsa igenom valda delar
och plocka ut det som kan passa för en
pigg 90-åring. Det är inte bestämt när
skriften ska vara klar och det kommer att
ta tid för oss att plocka ut och strukturera
upp en historik som är trevlig att läsa, men
en sak är säker vi kommer inte att lida brist
på material.
Thina Rydell

Tänk vilken känsla av skapande
det är att få följa ett litet, litet frö
till fulländad planta.

Ett underverk varje gång ett frö
gror. Att se det sticka upp lite
nyfiket ur jorden, sedan skjuta fart
mot solen och veckla ut sina första
ljusgröna små blad. Vilken
livskraft!Det är med förundran
man beskådar sin lilla kolonilott.
Underverk i varje vrå, mirakel i
varje liten blomställning.
Det är inte utan att man känner
sig som en Gud! Nja eller kanske
som en kung, eller som en kolonist
i alla fall.

Alla människor borde få rätten att stoppa
nävarna i jorden och känna hur det verkar
som balsam för själen. Visst är det jobb,
men vilket jobb sedan. Det är barske mig
inte alla förunnat att få möjligheten att
skapa nytt liv och sedan få njuta av dess
frukter.

Att vara kolonist är ett privilegie som fler
borde få möjlighet till, så ta vara på
sommaren och njut sedan av höstens skörd.
Det kommer jag att göra, var så säkra.

Annika Brodin

Små och stora mirakel
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Bevattning

Vattna tidigt på morgonen eller senare på
kvällen. Om du vattnar på dagtid
försvinner många sköna droppar med sol
och vind.

Vattna få gånger, men rejält. Vattna så
mycket du tror är lagom, och sedan vattnar
du lika mycket till.

Rosor
En kompost med ko- eller hästgödsel ger
starka, friska rosor som bättre står emot
skadegörare. Ungefär 10 cm mylla tillförs
jorden varje försommar. Ge en dos i maj
och en i mitten av juni, men inte senare än
mitten av juli, annars mognar rosen inte av
inför vintern. Benmjöl är ett
långtidsverkande fosformedel som ger lång
och god blomning.
Vedaska kan du ge året om, den är
kaliumrik, vilket ger bättre vinterhärdighet
och rikare blomning.

Växer dina rosor dåligt fast du gödslar?
Jorden kan vara drabbad av jordtrötthet,
ett fenomen som uppstår när växter ur
rosfamiljen Rosaceae odlas i samma jord
efter varandra. Då hjälper tagetes, som
utsöndrar ämnen som angriper de
rotsårsnematoder som härjar i gammal
rosjord. Odla tagetes runt rosorna och/eller
gräv ner plantorna i jorden på hösten.
Ett amerikanskt gödningstips: Bananskal
lär vara rena dynamiten i roslandet. Värt
att prova!

Rosor trivs inte att stå ensamma och absolut
inte med naken jord kring fötterna. Slösa
med marktäckande perenner som lammöra,
brudslöja eller daggkåpa.Låt klätterrosorna
svinga sig i äppleträdet. Det är utsökt att
plantera många rosor tillsammans i olika
höjd. Med rätt färgkombination kan
resultatet bli sagolikt vackert.

Rosor i vas

Rosor i vas vill ha riktigt hett vatten längs
hela stjälken, gärna med lite socker och
ättika i. Låt inte några blad stå i vattnet, då
bildas snabbt bakterier.
Hos en rosplantskola bekämpas mjöldagg
på rosor med en blandning av: 10 liter vatten,
1 dl kristallsoda (finns i kemikalieaffärer), 2
dl såpa och 1 kkp Atamon. Upprepa
sprutningen igen efter någon vecka.
Svartfläckssjuka är en svamp som angriper
bladen. Här gäller det att först och främst
välja sorter som är motståndskraftiga. Fråga
på plantskolan.
Har du redan drabbats? Spruta upprepade
gånger med Cumulus, ett svavelpreparat

Trivselkvällar
Måndagkvällar var fjortonde dag. Anslag
om aktiviteter för trivselkvällarna finns vid
Backstugan och vid toaletterna.

5 maj  - Föredrag av Per-Olof Johansson,
förvaltningschef vid Gata-Parkkontoret,
Kalmar kommun

19 maj - Grillning och kubbspel, var och
en tar med sig vad man vill grilla

2 juni - Vi besöker Berga koloniområde.
Samling vid parkeringen för samåkning kl
18.30. Ta med kaffekorg.

16 juni - Arbetskväll och så grillar vi och
spelar kubb. Ta med vad du vill grilla.

30 juni - 14 juli - 29 juli - 11 aug -
25 aug är planerade Trivselkvällar där du
kan komma med egna  förslag till aktivitet.

KOMPOSTRÅD

Starta i augusti, då finns det gott om
växtrester. Se ut en skuggig, skyddad hörna.
Bottna med en rejäl hög kvistar. Fortsätt
sedan med färska växtrester. Ta därefter
några nävar jord. Sedan återigen ett lager
växrester, lite jord och så vidare.

Var inte ensidig: enorma sjok gräs blir en
möglig kompakt kaka. Vitsen är att blanda
och varva. Jorden ger nödvändiga bakterier
och maskar som sen gör nedbrytningsjobbet.
Låt komposten sköta sig själv, det gör den
om du vara varvar ingredienserna. Möjligen
måste du vattna om den står utsatt för solljus
eller om sommaren är mycket torr.

Efter två år sprider du ut den fina mullen i
dina land. Det behövs tre högar, varje augusti
startar man således en ny jordfabrik.
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Ordförande: Jan Bengtsson stuga nr 39

Vice ordf: Nils Wennlöf 33

Kassör: Tommy Jansson 14

Sekreterare: Ingela Larsson 10

Vice sekr: Annika Brodin  1

Övriga ledamöter:

Karin Ohlsson 5

Lars Ingelsson 21

Suppleanter Mona Brodin 9

Evelyn Haglund 32

Tillsynsman för vatten och det sanitära:

Nils Wennlöf 33

Ansvarig för uthyrning av Backstugan:

Sonja Jeansson 14

Föreningens aktiviteter för 2003

Mars

- Började koloniåret med föreningen höll
sitt årsmöte den 16 mars.

April

- Vårstädning den 26 april. God uppslut-
ning som vanligt.

Maj - september

- Under säsongen blir det arbetskvällar
när styrelsen finner att saker måste åtgär-
das på våra allmänna ytor, samt att
underhållsarbeten på områdets fasta inven-
tarier måste utföras. Anlag om tidpunkt för
arbetskvällarna anslås på våra anslags-
tavlor och grindar.

- Trivselkvällar, ett sätt att träffas under
lättsamma former. Var 14:e dag med start
5 maj. Då träffas vi kolonister med med-
havd kaffekorg för att umgås en stund.
Medlemmarna kan bestämma om de öns-
kar någon speciell aktivitet. Anlag anslås
vid Backstugan samt vid toaletterna.

Juni

- Sommarmöte hålls den 24 juni kl 18.30 i
Backstugan. Styrelsen informerar  och
medlemmarna har möjlighet att ta upp ak-
tuella fråogr till diskussion. samt lämna för-
slag till styrelsen på saker som behöver
åtgärdas.

- Midsommarfirande. Kvällen före mid-
sommarafton samlas vi vid Backstugan för
att samla löv och klä midsommarstången.
Midsommarafton på eftermiddagen kl
15.00 samlas vi med släkt och vänner samt
medhavd kaffekorg för dans kring stången
och lotterier. Lotterivinsterna skänks av
medlemmarna.

Augusti

- Sommarfesten - Lördagen den 9 augusti
kl 18.00. Medlemmarna får bjuda in vän-
ner och bekanta. Se vidare anslag.

Ibland anordnas grillfester och visaftnar.
Det är alltid roligt med fest och aktiviteter,
men det förutsätter att det finns krafter som
är beredda att anordna och att vi medlem-
mar ställer upp och deltar. Genom lotterie-
rna vid sammankomsterna får vi intäkter
till föreningen.

Hyra av Backstugan

Vår föreningslokal Backstugan får hyras av
föreningens medlemmar för privata fester
och sammankomster enligt följande hyre-
savgifter.

100 kr för kolonister
300 kr till annan förening där kolonist är
medlem
500 kr för utomstående som godkännes av
styrelsen

Ansvarig för Backstugan är Sonja Jeans-
son, stuga nr 14, telnr 190 05

Den som hyr Backstugan får underteckna
ett hyresavtal.

Oktober

- Höststädning den 25 oktober kl 9.30,
samling vid Backstugan.

Vår- och höststädning är obligatoriska för
medlemmarna, är man förhindrad att delta
så utgår en avgift om 100 kr enligt ett
årsmötesbeslut.

December

- Luciafirande anordnas i Västerport-
kyrkan. Luciakommittén ringer runt till med-
lemmarna med inbjudan. Släkt och vänner
är också välkomna.

Alla allmänna aktiviteter utom Luciafesten
anslås på områdets anslagstavlor och grin-
dar.

- Kan inte du skriva något till vår tidning?
- Jovisst, kan jag det lovade jag snabbt och
tänkte att det ordnar jag lätt!
Men så kom tankarna. Vad ska jag skriva
om? Jag kan ju ingenting om trädgårdsarbete
eller om blommor eller ettåringar eller
tvååringar. Inte heller kan jag snickra eller
bygga. Men måla kan jag men det är ju
ingenting att skriva om.
Men hitta på något annat då! Kanske något
om våra trevliga trivselkvällar som har börjat
bra men som behöver nya impulser för att
leva vidare. Alla är välkomna med initiativ
till dessa kvällar. Du som vill ordna ett tema
någon kväll skriver in det på anslaget som
finns vid klubblokalen.

Just nu läser du det första exemplaret av
det som jag hoppas kan bli en återkommande
tidning. Denna första gång är vi några som
har bidragit med lite text men du är
välkommen med vad du vill ha med. Det
kan handla om koloniarbetet, om matlagning,
roliga historier eller vad du kommer på. Om
vi alla hjälps åt med att skriva något så
kommer det inte att bli svårt att fylla några
sidor.
Till sist vill jag påminna om att vår kolonis
historia håller på att färdigställas. Kontakta
gärna någon i gruppen om du vill bidra med
något.
Nu höll jag på att glömma att namnet på
denna tidning inte är fastställt. Du är därför
välkommen med förslag till namn på vår
tidning. Bästa förslag kommer att belönas!
Nu får det vara nog för denna gång!
Jan Bengtsson
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Favoriter

Romtopf är en sagolik efterrätt att
njuta under vinterhalvåret till
vaniljglass. I den ingår sommarens alla
frukter och bär i en skön förening med
mörk, god rom tipsar Ingela Larsson..

En god äppelkaka kan förhöja
kaffestunden, det här receptet är en
amerikansk variant hemförd av en
utbytesstudent som Thina Rydell har
träffat..

Romtopf

Blanda sköljda och skurna frukter och
bär med samma vikt socker i hög
glasburk eller krus med lock. Fyll på
med rom precis så att det täcker.
Fortsätt med fler frukter och bär efter
hand som de mognar, t ex vinbär,
krusbär, körsbär, persikor, äpplen,
blåbär och plommon.

Amerikansk äppelkaka

Skala och skiva 6 äpplen, lägg i en
ugns- eller pajform.
Blanda: 2½ dl vetemjöl, 2½ dl socker,
½ tsk salt, 1 tsk bakpulver.
Rör i: 100 gr smält smör eller marg.
avsvalnat, 1 med gaffel uppvispat ägg.
Klicka ut smeten över äpplena,
behöver inte täcka. Grädda 40-45 min
i 180 grader. Den bli ganska söt så
minska på sockret om du vill. Avnjut
med vaniljvisp eller glass.

Sett och hört!

Midsommarstången kläddes härokvällen av
ett glatt gäng. Då hörde jag det här:
- Du kan inte stå där!
- Men var ska jag stå då?
- Du får stå var fan du vill men inte på lövet!

i i

Vet ni vad nudisten har i sin brudbukett?
Det var ingen som visste men nu vet vi att
det är näckrosor.

i i

Korvgryta med höstens
rotfrukter

4-5 hg falukorv
en bit kålrot
3-4 morötter
2 purjolökar
4-5 potatisar
persilja - 1½ tsk salt - vitpepparkorn -
 2  lagerblad - 4-5 dl vatten - 1 buljongtärning

Drag skinnet av korven och skär den i bitar.
Skala kålrot, potatis och morötter och skär
dem i bitar. Lägg grönsakerna i en gryta,
häll på vatten, salt, pepparkorn, lagerblad
och buljongtärning. Låt koka tills
grönsakerna känns lite mjuka. Skär
purjolöken i ringar och lägg i den tillsammans
med korven. Låt allt koka 5-10 min. Smaka
av spadet och krydda mer om det behövs.
Servera grytan överströdd med persilja.
Vid spisen Sonja Jeansson

Glöm inte bort att njuta avGlöm inte bort att njuta avGlöm inte bort att njuta avGlöm inte bort att njuta avGlöm inte bort att njuta av
sommaren och vad den har att ge!sommaren och vad den har att ge!sommaren och vad den har att ge!sommaren och vad den har att ge!sommaren och vad den har att ge!


